ΤΑΞΗ Γ΄ ΛΥΚΕΙΟΥ
ΕΜΒΑΔΟΝ ΠΑΡΑΒΟΛΙΚΟΥ ΟΙΚΟΠΕΔΟΥ

Να υπολογίσετε το  εμβαδόν οικοπέδου που περικλείεται από την ευθύγραμμη κοίτη ΑΒ ενός ποταμού, δύο κάθετες στον ποταμό ευθείες ΑΔ και ΑΓ που απέχουν μεταξύ τους 5 μέτρα και τμήμα ΓΔ της παραβολής  f(x)= κx2+μ
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Προκειμένου να υπολογίσουμε κάποιο εμβαδόν θέτουμε κ=1 και μ=1.
Στην περίπτωση αυτή θεωρείστε ότι ο ΑΒ είναι ο οριζόντιος άξονας και ο ΑΔ είναι ο κατακόρυφος άξονας.

Ερώτηση 1η . Χρησιμοποιώντας γνωστές γεωμετρικές μεθόδους και θεωρήματα  μπορείτε να υπολογίσετε το ζητούμενο εμβαδόν;
[image: image1]Απάντηση  
Επιλέξτε 4 δρομείς α,β,κ,μ με εύρος -5 έως 5 και  βήμα 0.1 και έναν δρομέα n με εύρος 1 έως 500 και βήμα 1 που παριστάνει το πλήθος των ορθογωνίων διαμερίσεων. Εναλλακτικά πατήστε το Βήμα 1.
Φέρω τις κατακόρυφες ευθείες χ=α και χ=β, και ορίζω τα σημεία τομής με την συνάρτηση  f(x)= x2+1.Εναλλακτικά πατήστε το Βήμα 2.
Στο πλαίσιο Εισαγωγή εισάγουμε την εντολή ΠάνωΑθροισμα που την επιλέγουμε από το κουμπί Εντολή .Σύνταξη  ΠάνωΑθροισμα[f,a,b,n] και το ονομάζουμε s1.
Εναλλακτικά πατήστε το Βήμα 3

Στο πλαίσιο Εισαγωγή εισάγουμε την εντολή ΚάτωΑθροισμα που την επιλέγουμε από το κουμπί Εντολή .Σύνταξη  ΚάτωΑθροισμα[f,a,b,n] και το ονομάζουμε s2. Εναλλακτικά πατήστε το Βήμα 4.
Κατασκευάστε την διαφορά s1- s2 γράφοντας στο πεδίο Εισαγωγή diafora=s1-s2
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Ερώτηση 2η. Μπορεί ο αριθμός n να πάρει την τιμή 0.2;

Ερώτηση 3η. Τι είδους αριθμός είναι ο n

Ερώτηση 4η . Τι είναι οι αριθμοί α,β,κ,μ (Φυσικοί, Ακέραιοι, Ρητοί ,Πραγματικοί Μιγαδικοί)

Κατασκευή.
Θέτω α=-2 και β=3 χωρίζοντας σε n= 3,5,9,….Παρατηρήστε τις αντίστοιχες τιμές του s1 και του s2.
Ερώτηση 5η: Όταν μεγαλώνει το n το s1 μεγαλώνει ή μικραίνει; Σ
Λ
Ερώτηση 6η: Όταν μεγαλώνει το n το s2 μεγαλώνει ή μικραίνει; Σ
Λ
Ερώτηση 7η: Όσο μεγαλώνει το n η διαφορά diafora του s1 από το s2 μεγαλώνει; Σ  Λ
Ερώτηση 8η: Όσο μεγαλώνει το n η διαφορά diafora του s1 από το s2 μικραίνει; Σ  Λ

Ερώτηση 9η: Όσο μεγαλώνει το n η διαφορά diafora του s1 από το s2 παραμένει σταθερή; Σ  Λ

Ερώτηση 10η: Το ζητούμενο εμβαδό είναι……









